

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Немеуровской области

№ 123(2298) Суббота, 15 октября 1960 г. Цена 15 коп.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СКОТ — НА СТОЙЛОВОЕ СОДЕРЖАНИЕ

Труженики нашего района вложили немало труда в дело дальнейшего развития общественного животноводства. Поголовье всех видов скота в течение нынешнего года значительно возросло, во многих хозяйствах повысилась продуктивность животных. Созданы, таким образом, предпосылки для успешного выполнения социалистических обязательств по производству мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Но было бы заблуждением думать, что вопросы дальнейшего подъема продуктивности животноводства легко разрешимы. Многие зависят от того, как мы организуем стойловое содержание коров, овец, свиней, птицы. Заботливые руководители хозяйств не обольщаются себя надеждой на самоотек. Они заблаговременно отремонтировали животноводческие помещения, укомплектовали фермы надежными кадрами, организовали подвозку кормов к месту зимовки скота, правильно составили кормовые рационы и строго придерживаются их.

Так поступили, например, в колхозе «Красные соколы», в Н-Казанском отделении совхоза «Чебулинский». Дойное стадо в этих хозяйствах полностью и вполне организованно переведено на стойловое содержание. И результаты не замедлили сказаться. Как в Кубаеве, так и в Н-Казанке начинают повышаться надои молока.

Однако далеко не все колхозы и отделения совхозов организовано перешли на стойловое содержание общественного скота. Во многих из них не хватает дворов для размещения животных, не подвезены корма, не укомплектованы кадры животноводов.

Взять, к примеру, колхоз «Третий Интернационал». Здесь как будто и не думали о том, что в конце концов наступит зима и надо своевременно позаботиться о животноводстве. Дворы еще не отремонтированы, кормов не подвезено, дойные коровы и другие животные сутками голодают. Вполне понятно, что такое нерадивое отношение к содержанию дойного стада отрицательно сказалось на продуктивности. За первую декаду декабря надои молока по

этой сельхозартели составил не более 5 литров в сутки на фуражную корову.

Очень плохо подготовились к стойловому содержанию общественного скота в Покровском отделении совхоза «Чебулинский». Руководители этого хозяйства не знают куда поставить на зиму 37 дойных коров. Еще хуже создается здесь положение с молодым крупным рогатым скотом. Для двухсот голов его совершенно нет никакого помещения. Вообще в совхозе «Чебулинский» с размещением телят получилось явное недоразумение. Предполагалось какое-то перемещение, управляющим отделениями об этом говорили, все надеялись друг на друга и никто не готовил скотопомещений. Вполне понятно, что если не будут приняты срочные меры по ремонту и строительству хотя бы примитивных дворов, то молодым крупным рогатым скотом будет поставлен под угрозу массовых заболеваний и даже гибели.

Дальнейшая затяжка в решении вопросов, связанных с постановкой скота на зимнее стойловое содержание, может нанести серьезный ущерб общественному животноводству. Поэтому руководителям колхозов и совхозов, управляющим отделениями надо принять исчерпывающие меры к тому, чтобы в ближайшие дни ликвидировать имеющиеся недостатки. Для этого надо как можно быстрее завершить ремонт и строительство всех скотопомещений, чтобы нормально разместить животных. Подвезти в достаточном количестве кормов к животноводческим фермам, укомплектовать обслуживающий персонал надежными добросовестными людьми.

Нельзя забывать и о воспитательной работе с людьми. При каждой ферме необходимо оборудовать красные уголки, чаще проводить с животноводами производственные совещания, беседы, организовывать среди них живое социалистическое соревнование в честь сорок третьей годовщины Октября. Все это поможет успешно решать задачи развития общественного животноводства, выполнить социалистические обязательства по производству животноводческой продукции.

### Скот будет размещен в теплых помещениях

Правление колхоза «18 партсъезд» еще с весны стало тщательно готовить скотопомещения к зиме. За лето были перестелены полы в коровнике и свинарнике, отремонти-

рованы крыши. Перестроено родильное помещение в овчарне. Закачивается сооружение нового телятника.

Сейчас полеводческие бригады выделили транспорт и лю-

### Дорогие товарищи!

Уборка урожая в нынешнем году проходила в крайне неблагоприятных метеорологических условиях. Частые дожди, а в связи с этим значительная полеглость хлебов, не давали возможности на полную мощность использовать богатую уборочную технику. Ранние снегопады еще более осложнили обстановку. Несмотря на огромные трудовые усилия механизаторов и всех хлеборобов, в колхозах и совхозах района до сих пор не завершена уборка зерно-бобовых культур на площади 5200 гектаров и картофеля на 160 гектарах.

В ближайшее время мы не можем рассчитывать на улучшение погоды. По сведениям Новосибирского управления гидрометслужбы ожидается дальнейшее похолодание и сильные снегопады.

В этих условиях от вас, товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов, все труженики района требуется

проявить настоящий трудовой героизм, в ближайшие 4—5 дней убрать урожай, выращенный вашими же руками. Надо так организовать в эти дни дело, чтобы ни один человек, где бы он ни работал, не был в стороне от уборочных работ. Все на спасение урожая!

В каждом хозяйстве имеется много разнообразной уборочной техники, есть опытные кадры механизаторов, способные разумно использовать сельскохозяйственные машины. Надо лишь правильно организовать труд людей, умело применить тот или иной метод уборочных работ в зависимости от конкретных условий. И победа будет обеспечена.

Райком КПСС и райисполком выражают твердую уверенность в том, что труженики нашего района не пожалеют сил для спасения урожая и внесут достойный вклад в дело успешного выполнения социалистических обязательств.

Райком КПСС

Райисполком

## На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

10 октября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи продолжалась общая политическая дискуссия.

До начала заседания в здании Организации Объединенных Наций прибыл глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. В сопровождении министра иностранных дел А. А. Громыко он прошел по кулуарам Ассамблеи, поздравившись с главами и членами делегаций социалистических стран. Затем он направился в зал заседаний, где вместе с другими делегациями аплодировал первому оратору — президенту Гвинейской Республики Секу Туре.

Секу Туре отметил, что сейчас, к сожалению, можно наблюдать противоречие между Уставом ООН и действиями отдельных стран, стремящихся сдержать стремление колониальных народов к свободе и процветанию. Все попытки экономического или политического удушения колониальных народов обречены на провал. Народы Аф-

рики разбивают цепи рабства.

ООН обязана освободить мир от бремени колониализма. Провозглашение немедленного предоставления независимости всем колониальным народам, заявил под аплодисменты многих делегаций президент Гвинейской Республики, отвечает основной задаче ООН.

Касаюсь событий в Конго, Секу Туре отметил, что так называемая помощь ООН использовалась для усиления беспорядков в Конго и была направлена против законного центрального правительства. Говоря о необходимости оказывать помощь законному центральному правительству Конго, президент Гвинейской Республики решительно высказался за то, чтобы представители этого правительства были допущены к участию в работе Генеральной Ассамблеи. Эти требования и его слова о том, что правительство Лумумбы является законным, были встречены аплодисментами многих делегатов.

Глава делегации Гвинейской Республики внес на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект резолюции, в котором предлагается чтобы представитель центрального конголезского правительства немедленно занял место, предназначенное для делегации Республики Конго.

Секу Туре решительно потребовал восстановления законных прав Народного Китая в ООН. Гневно осудил действия французского правительства, продолжающего испытание атомного оружия в Сахаре. Он указал на необходимость решительных действий ООН, направленных на прекращение войны в Алжире и предоставление алжирскому народу свободы и независимости.

Оратор подчеркнул, что Гвинея решительно порвала с колониальным прошлым и избрала путь независимости и строительства новой жизни, пользующийся безраздельной поддержкой всего народа. Под аплодисменты он подчеркнул, что колониалисты должны раз и навсегда понять, что гвинейский народ идет по пути прогресса.

Бурными продолжительными аплодисментами зал встретил заключительные слова Секу Туре, призвавшего Ассамблею действовать в интересах мира и безопасности, дружбы и сотрудничества между народами. Многие делегации встали, когда Секу Туре закончил речь и сошел с трибуны. Н. С. Хрущев пожал ему руку, когда президент Гвинейской Республики проходил мимо мест советской делегации.

На дневном заседании XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН 10 октября глава малайской делегации Камил расхваливал Генерального секретаря ООН за его деятельность в Конго. Он лил крокодиловы слезы по поводу «положения в Тибете» и благодарил «своих сестер» из британского содружества наций за помощь, оказанную малайским реакционерам в борьбе с национально-освободительным движением в стране.

Представитель Туниса Монжи Слим отметил, что присутствие на

сессии глав многих государств и правительств, а также вопросы, стоящие перед Ассамблеей, придадут ей особую торжественность и исключительную важность. Он выразил надежду, что по всем проблемам будут найдены положительные решения. Тунисский делегат заявил, что, так как в ООН частные интересы преобладают над общими, Африке не следует идти по пути присоединения к блокам, и в этой связи высказался против замены Генерального секретаря ООН коллективным органом.

Касаюсь алжирской проблемы, он критиковал поведение французского правительства.

Глава делегации Бирмы У Тан заявил, что главной причиной нынешней международной напряженности является продолжение холодной войны и наличие в мире двух противостоящих друг другу блоков стран. Правительство Бирмы, сказал он, проводило и будет проводить политику активного нейтралитета. В то же время оно не стремится к созданию нового блока нейтральных стран.

Подчеркнув важность скорейшего решения проблемы разоружения, представитель Бирмы заявил, что отсутствие в ООН КНР имеет самые отрицательные последствия.

Коснувшись положения в Конго, представитель Бирмы одобрил деятельность ООН в этой стране и высказался против замены поста Генерального секретаря коллективным органом в составе представителей трех основных групп государств.

На заседании выступила также министр иностранных дел Израиля Болга Меир. Значительная часть ее речи была посвящена нападкам на арабские страны и оправданию внешней политики своего правительства.

На вечернем пленарном заседании 10 октября Генеральная Ассамблея без обсуждения включила в повестку дня в качестве самостоятельных пунктов вопросы разоружения. В повестку дня были включены также вопрос о расовой дискриминации в Южной Африке и алжирский вопрос.

Против включения в повестку дня провокационного тибетского вопроса, решительно возражали представители Индонезии, Советского Союза и Румынии.

Несмотря на возражения, тибетский вопрос был поставлен на голосование. 13 делегаций (социалистических стран, Югославии, Гвинеи, Индонезии, Мали) голосовали против; делегации 35 стран, главным образом Африки и Азии, воздержались, 49 делегаций стран — союзников США послушно проголосовали за включение в повестку дня этого искусственно созданного вопроса.

Ассамблея также проштамповала включение в повестку так называемого венгерского вопроса. За включение этого вопроса в повестку дня голосовало 54 делегации. Против — 12, воздержалась 31 делегация.

(ТАСС).

### Корма — к местам зимовки скота

Закончив уборку хлебов, мы все силы и средства направили на организацию нормальной зимовки скота. За короткое время рабочие отделения в основном отремонтировали скотопомещения. Переведа животных на стойловое содержание, руководители бригад создали звенья по подвозке кормов к фермам. Перед звеньями поставлена задача — к 7 ноября создать на фермах полуторамесячный запас сена и соломы.

Сознавая важность полученного задания, тракторист Вениамин Сайгин делает в день по два рейса. В первый раз он привозит к ферме первой бригады сено, а во второй — солому.

По четыре раза оборачиваются в день на лошадях возчики кормов Александр Росинин и Андрей Лифарев.

И. Гриценко,

управляющий Центральным отделением совхоза «Чебулинский»

дей для подвозки кормов. К 7 ноября на ферме будет создан запас грубых кормов не менее как на 2 месяца.

А. Прокопчик,

председатель колхоза.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ЗА УЧЕБУ, ТОВАРИЩИ!

СЕГОДНЯ начался учебный год в системе партийного просвещения. Важной его особенностью является то, что решающим участком становится пропаганда экономических знаний. Изучением экономической теории марксизма-ленинизма и конкретной экономики стали заниматься не только руководящие кадры, но и рядовые рабочие, колхозники, служащие. Достаточно сказать, что в совхозе «Чумайский» конкретную экономику сельского хозяйства будут изучать 160 коммунистов и беспартийных.

Партийные организации всех колхозов района также избрали этот вид учебы.

Труженики нашего района полны благородным стремлением — умножить свой вклад в выполнение принятых социалистических обязательств. Вот тут-то и приходит на помощь экономическое образование. Оно способствует успешному решению производственных задач, непосредственно влияет на результаты труда, служит наглядным примером неразрывного единства теории и практики. Занятия в кружках и семинарах дадут возможность познать законы нашего хозяйствования, привьют вкус к анализу технико-экономических показателей, дадут ответ на злободневные для каждого рабочего и колхозника вопросы: как поднять производительность труда, снизить себестоимость продукции, улучшить ее качество. На политзанятиях будут возникать горячие разговоры о том, как лучше применять полученные знания в повседневной работе. Учеба и труд должны дружить, идти рядом, совместно. Большая роль в этом принадлежит руководителям кружков, семинаров, школ.

Пропагандисты обязаны проявить много инициативы и творческой выдумки, чтобы на-

учить людей применять полученные знания в практической деятельности. Слушателям необходимо давать индивидуальные и коллективные поручения, чтобы выявить на своем участке работы резервы снижения себестоимости, экономии материалов и т. д. Все партийные организации должны поставить перед собой цель — в ближайшие два-три года вооружить основами конкретных экономических знаний каждого рабочего и колхозника. Посильна ли такая задача? Безусловно, да. Но чтобы справиться с ней, нужна повседневная настойчивая организаторская работа.

Речь идет прежде всего о подготовке пропагандистов. Количество экономических кружков увеличилось. Руководителями их утверждены люди, способные переводить положения теории на язык практики. Это в абсолютном большинстве специалисты сельского хозяйства, глубоко знающие производство. Долг партийных организаций — оказать помощь молодым пропагандистам в организационных и методических вопросах.

В этом учебном году изучать основы марксистско-ленинской теории коммунистического воспитания будут учителя всех средних и семилетних школ нашего района. Кроме кружков текущей политики, истории КПСС и политшкол, в этом учебном году организованы кружки по изучению основ марксизма-ленинизма, политической экономии, эстетики, торговли, международного коммунистического и рабочего движения.

Партийная пропаганда должна давать отдачу. Отдача пар-

тийной пропаганды — ее результативность. Первейшая обязанность всех партийных организаций — проявлять неустанную заботу о высоком идейном уровне занятий, их тесной связи с жизнью. Надо распространять опыт лучших пропагандистов, всемерно поощрять активное вторжение в жизнь.

Начавшийся учебный год будет проходить под знаком борьбы за высокий идейный уровень занятий, их тесную, неразрывную связь с жизнью. Особенно пристальное внимание потребует экономическое образование, рамки которого сильно расширились. Оно должно формировать коммунистическое мировоззрение, помочь людям правильно понимать политику и директивы партии, трудиться наиболее эффективно. Нельзя допускать, чтобы в погоне за количеством кружков снижалось качество, обеднялось идейное содержание.

Партийным организациям надо чаще проверять и обсуждать работу системы политического просвещения, давать пропагандистам конкретные, деловые рекомендации, оперативно устранять недостатки. В этом — залог успеха.



## ПИОНЕРЫ ВКЛЮЧАЮТСЯ В ДВУХЛЕТКУ

### СТАРТ ДАН!

19 мая 1962 года Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина будет праздновать свое сорокалетие. Юные ленинцы всей страны развернули широкую подготовку к этой знаменательной дате.

Центральный Совет Всесоюзной пионерской организации в честь предстоящего юбилея объявил пионерскую двухлетку «Пионеры — Родине». 2 октября был дан старт пионерской двухлетке.

— Товарищ старшая пионервожатая! — рапортует председатель совета дружины. — В нашей организации 63 пионера.

Москва. В Доме политического просвещения МК и МГК КПСС создан кабинет научно-атеистической пропаганды. На многочисленных стендах в этом кабинете рассказывается о том, как наука опровергает религию, говорится о реакционной сущности религии. Большое количество материалов посвящено формам и методам научно-атеистической пропаганды. Сотрудники кабинета организуют семинары пропагандистов, проводят консультации для лекторов, руководителей агитколлективов, организаторов атеистических выставок.

На снимке: группа пропагандистов Москвы у одного из стендов в кабинете научно-атеистической пропаганды.

Фото А. Батанова.

Фотохроника ТАСС

Юные ленинцы к старту двухлетки готовы. Рапорт сдан!

Так началась торжественная линейка в Ивановской семилетней школе, посвященная старту пионерской двухлетки.

Прочитав в газете решение Центрального Совета Всесоюзной организации имени В. И. Ленина о проведении пионерской двухлетки в честь 40 летия, учащиеся нашей школы решили тоже внести свой вклад под лозунгом «Пионеры — Родине». На отрядных сборах ребята разработали обязательства на два года, которые были утверждены на собрании дружины.

Большие обязательства взяли на себя пионеры: здесь и сбор металлического лома, и шефская работа в совхозе, и организация тимуровской команды. Но главное — это добиться всем отрядом почетного звания «Отряд — спутник семилетки». Это значит в дружине не будет ни одного второгодника.

В прошлом учебном году смогли этого добиться всего два отряда № 3 (5 кл.) и № 4 (4 кл.), а сейчас такая задача стоит перед всеми отрядами. Это не легко, но выполнимо.

В ознаменование старта двухлетки был организован однодневный поход.

Особенно понравилась всем ночь, проведенная в лесу у костра. Было хоть и темно, но на редкость тепло. Сколько перепели песен, рассказали сказок!.. Звонкий смех, шутки, воспоминания... Уснули лишь на рассвете, а утром бодрые и веселые вернулись домой. Хорошо был отмечен первый день двухлетки, а последний, верим, будет еще лучше.

Приглашаем всех пионеров района на пионерский праздник 19 мая 1962 года в Ивановку.

Ю. К. Чердынцев,  
директор школы.

## На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

11 октября состоялось пленарное заседание Генеральной Ассамблеи, на котором должен быть обсужден порядок пунктов повестки дня XV сессии. На рассмотрении Ассамблеи представлен советский проект резолюции, в котором предлагается обсудить вопрос о разоружении не в политическом комитете, как это рекомендовал Генеральный комитет, а на пленарных заседаниях Ассамблеи. В этой связи председательствующий представил слово главе советской делегации Н. С. Хрущеву. Под аплодисменты присутствующих Н. С. Хрущев поднялся на трибуну Генеральной Ассамблеи.

Н. С. Хрущев подчеркнул, что советская делегация настаивает на необходимости обсудить вопрос о всеобщем и полном разоружении на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН с участием глав правительств. Он добавил, что если по тем или иным причинам не удастся обсудить во всем объеме проблему разоружения и достигнуть соглашения на нынешней сессии по крайней мере по главным принципам, то в таком случае Советское правительство считает необходимым созвать чрезвычайную сессию Генеральной Ассамблеи по одному вопросу — о всеобщем и полном разоружении.

Глава Советского правительства отметил, что большинство глав государств и правительств, которые приезжали на Генеральную Ассамблею, уже вернулись в свои страны, а другие собираются уез-

жать. Это показывает, сказал он, что они, видимо, не питают доверия к настоящей сессии Генеральной Ассамблеи и не надеются, что она действительно займется таким животрепещущим вопросом, каким является вопрос о всеобщем и полном разоружении.

Н. С. Хрущев выразил уверенность, что если бы по-серьезному был поставлен вопрос о разоружении на пленарном заседании Ассамблеи и было бы придано особое чрезвычайное значение этому вопросу, то главы правительств и государств, которые уже уехали, могли бы вернуться в Нью-Йорк. Могли бы приехать и те главы государств и правительств, которые не принимали участия в начале работы данной сессии.

Глава Советского правительства сказал, что чрезвычайную сессию Генеральной Ассамблеи можно было бы созвать примерно в марте — апреле будущего года, обратившись ко всем странам с предложением, чтобы руководителями делегаций на этой сессии были главы государств или главы правительств.

Н. С. Хрущев вновь указал на желательность созыва этой сессии в Европе, например, в Женеве, поскольку большинство стран, входящих в ООН, географически тяготеет к Европе.

Можно будет, заявил Н. С. Хрущев, провести эту сессию в Моск-

ве или Ленинграде. Он подчеркнул, что в этом случае будет сделано все, чтобы создать надлежащие условия для нормальной работы Генеральной Ассамблеи и для всех делегатов, которые примут в ней участие.

Речь главы советской делегации Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева была выслушана с большим вниманием и встречена горячими аплодисментами.

Выступивший затем канадский представитель Ритчи поддержал принятое под давлением США рекомендацию Генерального комитета — передать включенный по повестке дня Генеральной Ассамблеи пункт о разоружении на рассмотрение политического комитета.

Представитель Соединенных Штатов Уодсворт, продолжая линию своего правительства на саботаж серьезного обсуждения проблемы разоружения, выступил против советского предложения. Он настаивал на передаче вопроса о разоружении в первый комитет.

Чехословацкая делегация, сказал выступивший затем министр иностранных дел Чехословакии Вацлав Давид стоит за то, чтобы рассмотреть вопрос о всеобщем и полном разоружении на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи. Мы также поддерживаем

только что выдвинутое Н. С. Хрущевым предложение о созыве в марте — апреле будущего года чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи по разоружению.

Министр иностранных дел Народной Республики Болгарии Луканов решительно поддержал предложение Советского Союза. Наиболее полной гарантией предотвращения третьей мировой войны, заявил Луканов, является решение проблемы разоружения. Кто не хочет разоружения, продолжал Луканов, тот не хочет и обсуждать этот вопрос.

Представитель Англии Ормсби-Гор повторил те же неубедительные доводы, которые до него были выдвинуты представителями Канады и США. Будучи не в состоянии отрицать важность вопроса о разоружении он, тем не менее, пустился в пространные рассуждения о нецелесообразности обсуждения его на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

Министр иностранных дел Украинской ССР Л. Ф. Паламарчук заявил, что поскольку обсуждение вопроса о разоружении зашло в тупик и выявились две диаметрально противоположные точки зрения, эту проблему нужно рассмотреть на пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи с участием ведущих государственных деятелей.

Представитель Польской Народной Республики министр иностран-

ных дел А. Рапацкий осудил заявление американского делегата о том, что социалистические страны, настаивая на обсуждении проблемы о разоружении на пленарном заседании, якобы преследуют пропагандистские цели. Представитель Польши поддержал советский проект резолюции, предусматривающий обсуждение проблемы разоружения на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

Глава делегации Белорусской ССР К. Т. Мазуров высмеял нелепость утверждений американского делегата о невозможности делового обсуждения разоружения на пленарном заседании Ассамблеи. Отказываясь обсуждать такой вопрос первостепенного значения, как разоружение, сказал Мазуров, Соединенные Штаты вместе с тем настояли на обсуждении таких провокационных вопросов, как тибетский и венгерский. Глава Белорусской делегации поддержал предложение главы Советского правительства Н. С. Хрущева о созыве чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи на уровне глав правительств и государств специально для обсуждения проблемы разоружения.

Выступавшие на заседании представитель Албанской Народной Республики Б. Штула, делегат Венгрии Э. Шик и делегат Румынии Мезинческу поддержали проект резолюции СССР обсудить вопрос

(Окончание см. на 4-й стр.)

Кукуруза—культура больших возможностей



Москва. На Выставке достижений народного хозяйства СССР открыта выставка «Кукуруза—культура больших возможностей». На ней представлена кукуруза, выращенная в 15 республиках страны.

На снимке: звеньевая колхоза «Перемога» Глинского района Львовской области Т. С. Калыш, получившая на 100 гектарах урожай кукурузы на силос 1520 центнеров с гектара, рассказывает об опыте работы колхоза. Фото Э. Евзрихина. Фотохроника ТАСС

**СОВХОЗ «Усть-Сертинский»**— крупное хозяйство нашего района. Посевная площадь его составляет более 14 тысяч гектаров. Для того, чтобы обеспечить своевременное проведение посевных работ будущего года совхозу необходимо вспахать 10500 гектаров земли. На 11 октября по совхозу поднято всего лишь 5026 гектаров, что составляет 47,9 процента. Это очень мало, да и к тому же качество работы не отвечает агротехническим требованиям.

В первой декаде октября в совхозе работала комиссия по проверке качества уборочных работ и вспашки земли. В результате установлено, что механизаторы пахут землю без предплужников, оставляют большие огрехи, края загонок не заделывают. А это получается лишь потому, что плохо готовятся поля, недоброкачественно убирается солома.

В период подборки валков копнильщики сбрасывали солому где попало и как попало, и на это никто не обращал внимания. Когда же настала пора свалаживать солому, вот здесь и потребовалось приложить много труда. А его не приложили. Вот почему и снижается качество подготовки почвы под урожай будущего года. А должной борьбы с нарушениями агротехники не ведется.

Очень плохо убирается картофель. На отдельных участках Центрального, Шестаковского и К-Смоленского отделений допущены потери по 15—23 центнера на гектаре. Такие факты имеют место потому, что агрономы отделений ослабили контроль за качеством уборочных работ. Во всех трех отделениях не производилось контрольной копки, и неизвестно, какой урожай получен с одного гектара. Объемные задания доводились по площади, а не по количеству продукции. В результате много ценного кор-

## Больше забот, чтоб был продуктивным общественный скот!

### НА ЗИМОВКУ

У животноводов Н-Казанского отделения совхоза «Чебулинский» горячая пора—перевод скота на зимне-стойловое содержание.

Для дойного гурта помещения подготовлены заблаговременно, поэтому коровы уже несколько дней содержатся по стойловому распорядку. На ночь их загоняют во дворы, а днем содержат в пригонах. Составлен кормовой рацион, рассчитанный на зимние нормы. Правда, он пока еще полностью не выполняется и на фуражном дворе не создано необходимых запасов, но руководители отделения и фермы принимают все меры к тому, чтобы в ближайшие дни ликвидировать этот недостаток.

Серьезный просчет допущен с молодым крупно-рогатого скота. Часть его предполагалось передать в другие отделения совхоза, но в последнее время решено весь оставить в Н-Казанке. Поэтому телят оказалось так много, что они не помещаются в отведенном для них помещении. Срочно создана бригада плотников в количестве 5 человек, которой поручено отремонтировать старое скотомещение для молодняка старшего возраста. Первая очередь уже готова. В нее перевели 40 телят. Через пару дней рабочие закончат пристройку еще на столько же голов.

Весь этот молодняк принимает Иван Швец, имеющий значительный опыт работы в животноводстве.

—Смотри, Иван Федосеевич, не обижай моих питомцев,—говорит пожилая телятница Ольга Дмитриевна Сарычева.—Мы их с мужем с молочного возраста получили, все лето пропасли и ни одного не загубили. Хорошие выросли телятки. Часть из них племенные, на пополнение молочного стада пойдут.

—Можете быть спокойны, Ольга Дмитриевна,—отвечает Швец,—мы за ними тоже с женой ухаживать будем, вовремя и напоим и накормим. Упитанность не потеряют.

А телята и в самом деле хорошие: здоровые, сытые. Видно, что ухаживали за ними

заботливые люди. И такого молодняка в Ново-Казанке более двухсот голов. Часть его пойдет на мясоставки, но большое количество телочек предназначено на пополнение молочного стада.

Управляющий отделением Николай Иосифович Мегис рассказывает, что новоказанские животноводы сами не желают передавать молодняк крупного рогатого скота в другие отделения совхоза.

—Скот у нас сытый, здоровый, значительная часть племенного,—говорят они.—Вот и будем создавать племенную ферму. Пусть наше отделение занимается главным образом разведением крупного рогатого скота, свиней и птицы.

—А стойловое содержание животных мы проведем непо-

хо,—говорит управляющий.—Скотомещения расширены и утеплены, корма есть, кадры у нас старые, опытные. Сейчас, конечно, есть еще кое-какие недостатки. Но мы их быстро устраним. Ведь о животноводстве сейчас заботятся все, начиная от заведующих фермами тт. Курилова и Самохвалова и кончая престарелым плотником Иваном Нефедовичем Нефедовым. Все думают о том, как бы лучше разместить животных, обеспечить их кормами, правильно и четко выполнять распорядок дня на фермах.

Отлично провести зимовку общественного скота, обеспечить дальнейшее увеличение производства всех видов животноводческой продукции—этой мыслью живут сейчас все труженики Ново-Казанского отделения.

Н. Петров.

## Застигнутые врасплох

Наступила глубокая осень. Заморозками, холодными днями и снегом стучится в дверь зима. А в Покровском отделении совхоза «Чебулинский» до последнего времени не готовились к стойловому содержанию скота.

Все помещения, где будет находиться молодняк крупно-рогатого скота, требуют ремонта. В них нет ни крыш, ни окон, ни дверей, не сделаны ясли и пригоны для прогулок животных.

О том, что скотные дворы находятся в ветхом состоянии, знали в отделении давно, но ремонтировать не собирались.

Дело в том, что в прошлом году здесь зимовало около 400 животных и для них хватало помещений. Сейчас в хозяйстве насчитывается 590 голов крупно-рогатого скота, в том числе 147 коров. На такое поголовье имеется только один хороший коровник на 110 голов, в котором оборудована подвесная дорога, автопоение, механическая дойка. Есть добротный телятник для маленьких телят. Но для размещения 37 коров и 200 голов молодняка старше года помещений нет. Все эти животные ночью

стоят в загоне под открытым небом.

—Мы думали, что от нас заберут голов 200,—говорит управляющий отделением тов. Исаев.—Вот почему и не ремонтировали дворы.

О перемещении скота из Покровского отделения т. Исаеву никто не говорил. Поэтому надо было готовить скотные дворы заблаговременно.

Из Покровки переведены только овцы в О-Розовское отделение. Овчарня освободилась, ее можно приспособить для молодняка крупно-рогатого скота. Но ремонтировать это помещение начали лишь 12 октября. Недавно стали крыть крыши и в других дворах.

Эту работу можно было провести гораздо раньше, и сейчас животные в ночное время стояли бы в тепле. Однако здесь все чего-то ждали. А теперь молодняк мерзнет на улице. Не подобраны и кадры животноводов. Дойные коровы переведены на стойловое содержание, а скотников для обслуживания их нет.

Надо сказать, что в Покровке зиму не ждали. На дорогах образовалась ледяная корка, а на лошадях выехать нельзя, они оказались неподкованными. Это на первый взгляд мелочь. Но она отразилась на работе. Конный транспорт можно было использовать на подвозке кормов к фермам, не отрывая на это дело тракторы от пахоты земли.

Такая непрофессиональность, неоперативность в решении ряда вопросов наносит непоправимый ущерб хозяйству. Руководству отделения надо принять все меры к тому, чтобы зимовку общественного скота организовать как следует.

В. Борисов.

## Под весь яровой клин

Колхозы и совхозы Татарской АССР, заботясь об урожае будущего года, выполнили план подъема земли под весь яровой клин. Поднято

## Когда у нас будет порядок?

Осенью прошлого года на улице Калининской был выкопан колодец. Рабочие Лукьяченко, Долматов и другие построили его довольно быстро. Начальник коммунального отдела т. Корчуганов принял работу, не проверив как следует качество. А плотник Лукьяченко и землекоп Долматов, оказывается, работали не на совесть.

В результате того, что бревна в нижней части колодца были скреплены плохо, верхний сруб осел, и теперь в колодец сыплется земля.

Я неоднократно ходил к Корчуганову, но он заявлял: «Ремонт делать не будем». Пришлось обращаться к председателю сельсовета т. Полякову, который посоветовал собрать людей и самим произвести ремонт. Это один вопрос. А вот другой, не менее важный.

На той же улице в свое время соорудили трубу для стока воды, но не засыпали ее землей, и через некоторое время она разрушилась. Теперь лес беспорядочно разбросан на дороге, мешает проезду машин. Они объезжают это место, ломая ограды и мостики.

Однажды здесь даже произошла авария—перевернулся пассажирский автобус. Все это хорошо известно т. Полякову. Однако, он говорит, что дорогу ремонтировать не следует, иначе шоферы будут ездить домой.

Много у нас и других беспорядков. Весной все жители нашего села сажали тополя, кустарники... Очень хотелось, чтобы и у нас было так же много зелени, как, например, в Омске. Большую помощь в это время оказал нам сельский Совет: для приобретения и подвозки саженцев были выделены машины и средства. Тогда мы посадили много деревьев и кустарников. А теперь эту зелень портят коровы, свиньи, козы. Каждый хозяин, выпускающая скотину, не следит за ней, и она свободно разгуливает по поселку.

Например, у Петра Иголкина, работающего в больнице кочегаром, есть 4 козы, которых выпускают на улицу на целый день.

И еще в нашем селе много беспризорных собак. Были случаи, когда они пугали детей, прохожих.

Зачем, к примеру, Ивану Антоновичу Машковскому 3 собаки? Иван Семенович Машонин, работник промкомбината, держит двух собак. Жители неоднократно обращались с жалобами к участковому милиционеру Ефиму Сергеевичу Носенко, однако, никаких мер до сих пор не принято.

Г. Машковский,  
председатель уличного комитета.

## Качество, и только качество

ма, который можно было бы использовать для общественного животноводства, осталось в земле.

При уборке зерновых также допущены огромные потери. Встречаются факты, когда на полях отделений оставлены неподобранными целые валки. В Центральном отделении на 100 гектарах оставлено не менее одного центнера пшеницы на гектаре. На шестаковских полях при уборке овса на поле в 5 гектаров потери составили не менее 28 центнеров. Это недопустимое явление, товарищи шестаковцы! Нельзя, тов. Золотарев, так убирать

хлеб. Ведь вы же агроном, а допускаете такое бракоделие.

Все эти факты настоятельно требуют от руководителей совхоза, партийной и профсоюзной организаций, агрономов пересмотра полей, подборки и обмолота всех оставшихся валков. Необходимо обратить серьезное внимание на качество уборки картофеля и вспашки земли. Только строгий контроль позволит не допустить потерь сельскохозяйственной продукции и заложить основу будущего урожая.

Ю. Борисенко,  
инструктор райкома КПСС.

## На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

(Окончание. Нач. см. на 2-й стр.)

о разоружении на пленарных заседаниях Ассамблеи.

Слово вновь взял глава Советского правительства Н. С. Хрущев. Его страстное, взволнованное выступление в защиту скорейшего и делового решения вопроса о разоружении было выслушано с огромным вниманием и не однократно прерывалось аплодисментами. Он подчеркнул, что Советский Союз готов обсуждать вопрос о разоружении в любом месте, где он может быть решен наиболее справедливым образом. Однако, отметил он, опыт работы в комитетах показал, что они используются как ширма для обмана общественного мнения — рабочего класса, крестьянства и трудовой интеллигенции.

У нас последняя надежда, сказал Н. С. Хрущев, что может быть пленарное заседание Ассамблеи поможет решить проблему разоружения и избавиться тем самым от угрозы разрушительной войны. Если вы действительно хотите разоружения, заявил Н. С. Хрущев, то я готов отложить свой отъезд и оставаться здесь, пока не будет достигнуто соглашение по разоружению. Глава Советского правительства подчеркнул также, что если Ассамблея примет решение обсуждать разоружение в первом комитете, то Советский Союз оставляет за собой право уйти из комитета, если окажется, что и он используется как ширма для обмана народов.

Н. С. Хрущев подчеркнул, что если будет принято решение о полном и всеобщем разоружении, то Советский Союз согласен на любые меры контроля над разоружением. Глава Советского правительства обратился к делегатам со страстным призывом возвысить свой голос в защиту мира. Заключение слова выступления Н. С. Хрущева были встречены бурными продолжительными аплодисментами.

После жалких попыток представителей Франции и США ответить на резкую критику главы советской делегации в адрес правительств западных держав Ассамблея приступила к голосованию по рекомендации Генерального комитета и советского проекта резолюции.

Председательствующий Болэнд намеревался объединить голосование по обмундировкам, однако против этого возражали делегаты

Афганистана и Советского Союза. В нарушение правил процедуры Болэнд первым поставил на голосование рекомендацию Генерального комитета, предлагающую передать вопрос о разоружении в политический комитет.

Против нее голосовали 12 делегаций (делегации социалистических стран, а также Кубы, Гвинеи, Мали).

«За» голосовали 62 делегации и 24 воздержались.

За советский проект резолюции, требующий чтобы вопрос о разоружении обсуждался на пленарных заседаниях Ассамблеи, голосовали делегации 13 стран (делегации социалистических стран, а также Кубы, Гвинеи, Мали и Афганистана); 31 делегация воздержалась и 54 голосовали против.

Яркое выступление главы советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Н. С. Хрущева относительно необходимости рассмотрения вопроса о полном и всеобщем разоружении на пленарном заседании сессии Генеральной Ассамблеи, выступление, полностью разоблачившее увертки и маневры сторонников гонки вооружений, сторонников усиления холодной войны, находится в центре внимания американских и иностранных журналистов. Оно является главной темой бесед и споров корреспондентов в кулуарах Ассамблеи, в пресс-центре ООН.

Толпа корреспондентов, постоянно дежурящих около резиденции главы советской делегации, была особенно большой. Все ждали возвращения из ООН Н. С. Хрущева. Как только он вышел из машины, немедленно посыпались вопросы. Ниже мы приводим диалог, который состоялся между Н. С. Хрущевым и корреспондентами у здания советского представительства в Нью-Йорке.

Корреспондент. Мы только что прослушали Ваше заявление на Генеральной Ассамблее.

Н. С. Хрущев. Да, вы можете поздравить империалистические государства, они могут праздновать «победу». Они сорвали обсуждение на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи проблемы разоружения и приблизили мир к катастрофе. Это — победа сил войны, а не сил мира. Каждый честный человек будет огорчен таким решением. По-видимому, США, Англия, Франция и Канада не хо-

тят разоружения, а другие страны еще не понимают необходимости решения этого вопроса.

Люди проснутся, если уже не будет поздно.

Корреспондент. Вы нарисовали мрачную картину, не видите ли вы все-таки луча надежды?

Н. С. Хрущев. На этой сессии Генеральной Ассамблеи — нет.

Корреспондент. А в будущем?

Н. С. Хрущев. Если народы возвысят свой голос и заставят правительство пойти на разоружение не на словах, а на деле, войны не будет.

Империалистические страны добились победы при голосовании с тем, чтобы принизить значение обсуждения проблемы разоружения на Генеральной Ассамблее. Но мы не будем ослаблять усилий в борьбе за разоружение. Мы представляем страну, которая действительно выступает за разоружение и прочный мир, и никто не собьет с этой позиции. (ТАСС.)

### О перенесении срока визита Н. С. Хрущева в КНДР

12 августа с. г. было опубликовано сообщение о том, что в соответствии с приглашением Центрального Комитета Трудовой партии Кореи и правительства Кореи Народно-Демократической Республики товарищ Н. С. Хрущев посетит КНДР в начале октября с. г.

По взаимной договоренности между ЦК КПСС и Советским правительством, с одной стороны, и ЦК ТПК и правительством КНДР, с другой стороны, было признано целесообразным перенести визит Первого Секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Корею Народно-Демократическую Республику. О новом сроке этого визита будет объявлено позже. (ТАСС.)

### ПОПРАВКА

В корреспонденции т. Павлова «Молодые железнодорожники помогают колхозу», опубликованной в номере за 11 октября, допущена ошибка. Со второй строки во второй колонке следует читать: «Образцы коммунистического отношения к порученному делу показывает ночная смена в составе...» и далее по тексту.

## РУССКАЯ КОПЕЙКА

Говорят, «копейка рубль бережет», но при этом мало кто знает, что копейка намного моложе рубля.

Рубль известен был на Руси с XIII века. В Новгороде серебряные палочки рубили зубилом на бруски по 200 граммов и ставили на них клеймо. Это и был «рубль». Позже появились «денги», чеканенные на расплюснутых обрезках серебряной проволоки, причем каждая «денга» весила около 1 грамма.

В наши дни многие, вероятно, произведут слово «копейка» от глагола «копить». Но бережливость здесь вовсе ни при чем. «Копейка» произошла от названия холодного оружия.

Летопись говорит, что в 1535 году, когда Иван Грозный был еще ребенком, указано было новгородским мастерам делать новые денги с изображением «государя великого князя на коне, имея копье в руке, и оттого прозваша денги копейные». В то время покупательная способность копейки была велика: телугу продавали за три копейки, а лошадь — за десять.

В рубле было 100 копеек. Этот так называемый «русский счет» (1:100) был новостью для Запада. Там всевозможные талеры, цехины и дукаты делились на трети, на шестые в самом разнообразном порядке. Менялы не обращали никакого внимания на объявленную стоимость монеты и взвешивали их на весах. До сих пор старинная, неудобная система денежного счета уцелела в Англии с ее фунтами, шиллингами и пенсами. Фунт равен 20 шиллингам, а шиллинг — 12 пенсам.

Поначалу русская копейка весила 0,68 грамма, но впоследствии вес ее стал падать.

Иногда появлялись редкие, диковинные монеты: то копейка Дмитрия Самозванца, то копейка «царя московского Владислава Сигизмундовича», того польского королевича, которого бояре в смутное время безуспешно пытались возвести на русский престол.

В середине XVII века в Москве была сделана первая попытка ввести в употребление медные копейки. По царскому указу серебро стали менять на медь «копейка за копейку». Медь, таким образом, оценивалась в 70 раз выше ее настоящей цены. Началась подделка денег, цены под-

скочили. В результате возник голод, который привел к медно-бунту 1662 года. Пришлось денежную реформу отменить.

Народ вообще к меди относился подозрительно. В этом металле не видели ценности. То ли дело «серебро» и «злато»! При царе Василии Шуйском даже гривенники и пятаки чеканились из золота. Однако Петр I медные денги все же ввел. В 1704 году впервые отчеканена была медная копейка современного образца — круглая и увесистая. Внешний рисунок на ней был, как на серебряной монете. Но серебряные копейки оставались в обращении еще много лет. Они исчезли из употребления постепенно.

Постепенно прекратился и старый счет на алтыны, гривны, пятиалтынные и полтинники. С 1721 года стали считать на рубль и копейки. На рублях было четко выбито: «Монета новая, цена рубль». На копейке же «воображение великого государя на коне». Следует отметить, что на медных пятаках для неграмотных и слепых было вычеканено пять бугорков.

Искусство чеканки русской монеты постепенно перешло от новгородских и псковских мастеров к московским, а с XVIII века открылись в Москве монетные дворы. По целым дням ухал в Замоскворечье, в Кадашевском переулке, «молотовый снаряд», выбивавший медную монету.

Содержание меди в копейках было самое разнообразное: царские монетные дворы чеканили то по сорок рублей из пуда металла, то по восемь, то по пятьдесят. Чем дальше, тем меньше становилось в копейке меди. Рисунки лицевой и оборотной сторон тоже постоянно менялись. Барельеф всадника с копьем стали считать уже не царским изображением, а фигурой «святого Георгия Победоносца». Потом оно и вовсе исчезло. Петр I велел выбивать на монете угловатый крест, составленный из четырех букв «П». Екатерина II предпочитала изящный вензель «Е», пересеченный буквой «У» («императрица»). Александр I заменил вензель двуглавым орлом.

Таким образом, медь получила наконец репутацию «надежного» металла. Увлечение медью дошло до того, что выпускались медные рубли в виде плиток весом в 4 фунта! Екатеринбургский пятак был огромен (в нем было 70 граммов), но он приравнялся к копейке, до того упала стоимость денег. Общая инфляция привела к необходимости новой крупной денежной реформы. В 40-х годах прошлого века была выпущена новая медная монета, равная по цене серебру. На медных монетах того времени стояла странная надпись: «(столько-то) копеек серебром...»

Легендарные богатыри, сворачивавшие большие медные монеты в трубочку, вероятно, стали бы в тупик перед советской монетой 1926 года, сделанной из бронзы, монеты прочной, легкой и небольшой по формату. В 1931 году и серебро было заменено у нас несравненно более выносливым никелем.

С 1961 года советские монеты будут чеканиться из нового сплава. Наша копейка станет в десять раз сильнее и значительнее — такая копейка действительно «рубль бережет».

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Профсоюзная организация и весь коллектив издательства газеты «Искра Ленина» выражают глубокое соболезнование работнице наборного цеха Лине Сергеевне Федоровой по поводу преждевременной смерти ее сына  
С А Ш И,  
последовавшей 14 октября 1960 года.

## О ПОВЕСТИ СЕРГЕЯ ЛЬВОВА И О «ДУШАХ СПАСЕННЫХ И ПОГИБШИХ»

(Окончание.)

Начало см. в №№ 120, 121, 122.)

### 5. „Обитель мира и покоя“

Так называется новая глава, написанная Сергеем Львовым для отдельного издания повести: «Спасите наши души!». В этой главе рассказывается об учебном жизненном распорядке в духовной семинарии. В ней говорится о том, что из светских предметов в семинарии проходят только конституцию — вернее ту часть ее, которая гласит о свободе церкви в нашей стране. Читатели узнают о том, какие жестокие порядки в семинарии. Ни одной минуты учащимся не дают для свободного мышления. Даже во время еды в ушах студентов стоит монотонное звучание «житие святых». Все учение построено на сплошном запоминании, муштре. Постоянное зубрение и отупляющая муштра доводят некоторых студентов до безумия. Даже в элементар-

ном учебнике богословия — катехизисе сказано, что понять, как совмещаются в божественности три лица: бог-отец, бог-сын и бог-дух святой, никому не дано — в это нужно верить. Слепая вера — вот что является основой в учении семинарии, которая делает людей духовными банкротами. Отсюда взаимное недоверие, алчность...

Имеют ли право студенты духовной семинарии читать газеты? Да, библиотека семинарии получает газеты. Но ни один номер с антирелигиозной статьей в семинарию не попадает.

Подробно читатели узнают об этом из новой главы повести «Спасите наши души!».

Повесть Сергея Львова читалась семинаристами из-под полы. За чтение подобной литературы студенты строго наказываются. Первую читательскую конференцию Львов провел в Загорске, где находится духовная семинария. Многие семинаристы хотели побывать и даже выступить

на этой конференции. Но это было не так просто. На конференцию удалось попасть только шести семинаристам, да и те вели себя слишком сдержанно, боясь, как бы о их посещениях не узнали в семинарии.

### 6. Нельзя проходить равнодушно

Сергей Львов спешит подготовить к изданию свою книгу. Его никто не подгоняет. Но нужно спешить, потому что в то время, когда он сидит за письменным столом, обдумывая последнюю главу, в церковь входят двадцать молодых ребят в теннисках. Это обычные наши ребята. И в то же время необычные. Вот один из них выходит вперед, надевает стихарь и начинает читать на церковнославянском... заунывно и глухо... вот то же самое делает второй... третий... двадцатый. Качается вонючее кадило... Здесь сыро и сумрачно.

А там, за стеной по бле-

стящему проспекту обгоняют друг друга разноцветные автомобили; сверкая в лучах солнца, пронесется самолет «ТУ-104», люди смотрят панорамное и стереокино, и готовятся к запуску очередной межпланетный корабль, в котором человек полетит на другие планеты... А здесь... «житие святых»... Нельзя никак нельзя проходить мимо! «Каждый из них — наша педагогическая ошибка!» — справедливо заявляет Сергей Львов.

Наивные люди спрашивают: «Почему же не закроют семинарии особым приказом?»

В нашей стране действительная самая настоящая из всех настоящих свобода. Воспитывать и убеждать — основа наших принципов. И если в 1959 году в Ставропольскую духовную семинарию не было подано ни одного заявления — это была настоящая победа общественности. Да и это, разумеется, лучше, нежели семинарии закрыть особым приказом. Значит были спасены те души, для которых предназначались места в Ставропольской семинарии. Но кем?

Владимир Ольховский.